



## 习近平向印度新任总统德劳帕迪·穆尔穆致贺电

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月25日致电德劳帕迪·穆尔穆,祝贺她就任印度共和国总统。

习近平指出,中印两国互为重要邻国。一个健康稳定的中印关系符合中印两国和两国人民根本利益,也有利于本地区和世界和平、稳定、发展。

我高度重视中印关系,愿同穆尔穆总统一道努力,增进政治互信,深化务实合作,妥善处理分歧,推动中印关系沿着正确轨道向前发展。

## 读懂今天的中国,必须读懂中国共产党——国际社会眼中的新时代中国非凡十年

详见第3版

## 习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信

新华社北京7月25日电 7月25日,国家主席习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信。习近平强调,中非是风雨同舟、守望相助的好朋友、好伙伴、好兄弟。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情仍在蔓延,各类安全挑战层出不穷,人类社会面临前所未有的挑战。实现持久和平和普遍安全是中非人民的共同心愿。

中国始终秉持正确义利观和真实亲诚理念发展对非关系,愿同非洲朋友一道,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护以联合国为核心的国际体系,维护国际公平正义,推动落

实全球安全倡议,构建新时代中非命运共同体。第二届中非和平安全论坛当日以视频方式召开,主题为“加强团结协作,实现共同安全”,由国防部主办。



## 兴安盟:用绿色擘画“两地一区”发展新坐标

本报记者 高敏娜

7月的兴安盟,绿色成了最鲜明的主色调。绿树山花簇拥,河水水鸟展翅,蔚蓝的天空下,一片片稻田满眼青翠,一条宽广的绿带蜿蜒升腾,到处奔涌着发展的活力。

国家生态文明示范盟、“绿水青山就是金山银山”理论创新实践基地等荣誉,是兴安盟深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神的生动实践,更是兴安盟传承红色基因、坚持绿色发展的“代表作”。

党的十八大以来,兴安盟持续放大和发挥绿色生态优势,始终把良好的生态环境作为立盟之本、发展之基,着力打造优质绿色农畜产品生产加工输出基地,打造“绿水青山就是金山银山”理论创新实践示范区,建成国内重要旅游目的地。

逐“绿”前行,兴安盟“两地一区”的发展蓝图正在变为清晰“施工图”“实景图”,越来越多的群众享受到“绿色

### 奋进新征程 建功新时代 非凡十年·内蒙古新跨越

红利”,以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子越走越清晰、越走越坚定。

#### 添绿增金 厚植生态优势

这几天,科右中旗额勒木庭高勒苏木布拉格嘎查的村民结伴到昂台山下的杏树林里,开启摘杏增收的幸福模式。

如果不是看了嘎查书记陈国发手机里的照片,很难想象,眼前这片被山杏树和紫花苜蓿覆盖的山坡地,十年前还是一片光秃秃的流动沙梁。如今,万亩生态林和经济林不仅涵养了水源,还挡住了风沙。

“这些年我们种了6000亩杏树、1000亩松树,还有近3000亩的其它经济果树,环境好了,大伙腰包也鼓了。现在,嘎查还建起了水果保鲜库,打造出了属于自己的生态林果品牌‘蒙绿源鑫

果’,我们还要在林下间种药材……”对未来,陈国发满怀期待。

在兴安盟近6万平方公里的土地上,一半是草原,三分之一是森林,各级各类自然保护区面积占国土面积近十分之一。蓝天、碧水、净土,是兴安盟人看得见的美丽和幸福。

近年来,兴安盟保持生态文明建设战略定力,全方位、全地域、全过程加强生态文明建设,为高质量发展构筑“绿色谱系”、积累“绿色动能”。

2019年,兴安盟实施大兴安岭南麓百万亩人工林绿色长廊三年行动。三年来,兴安盟推进沙植绿、改荒换绿、退耕进绿、见缝插绿,累计植树造林超过100万亩,筑起一道坚实的“绿色长城”。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉,兴安盟厚重书写下的“生态答卷”令人欣喜——

森林面积3010万亩,森林覆盖率33.39%,高于全区10个百分点,高于全国13个百分点;

草原总面积达2683.88万亩,草原平均植被覆盖率75.36%,高于全区31个百分点,高于全国18个百分点;

兴安盟所辖6个旗县市中,有3个获得国家生态文明建设示范市和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地;

先后创建成为国家生态文明建设示范盟、“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,成为全区唯一一个取得两项荣誉的盟市;

2022年1月,哈拉哈河(阿尔山段)被生态环境部评为全国首批“美丽河湖”优秀案例……

让人艳羡的荣誉接踵而至,兴安盟精心呵护、深耕厚植。

“守护好兴安大地这片碧绿、这方蔚蓝,这份纯净,对我们来讲,既是崇高使命也是必尽责任。”兴安盟委书记张晓兵表示,兴安盟将继续以务实有力的举措和行动,进一步厚植生态优势,推动绿色发展,全力守好“绿色家底”。

下转第2版

## 把干部的精气神提振起来

好作风是战斗力,敢担当是推动力,善作为是凝聚力。干部干事的状态,很大程度上决定了事业呈现的状态。内蒙古干部队伍整体上是好的,但是部分干部身上也存在着一些不足,最误事的就是不担当不作为;有的工作不在状态,没有时间观念,做事总是拖拖拉拉;有的奉行“佛系”“躺平”,当一天和尚撞一天钟,不推不动、推一推不动;有的做事不精细,大大咧咧、毛毛躁躁,抓经济上项目不会算账、不讲效益;有的抓工作浮在面上,热衷于搞那些华而不实的东西,看似忙得“热火朝天”,实则虚张声势、劳而无功;有的一事当前首先考虑的不是如何干好,而是怎么避责,能躲就躲、能推就推。

当前,内蒙古正处在转型发展的关键时期,做好各方面工作,重要而紧迫的是把干部的精气神提振起来,营造放手干事创业的环境,让大家能够轻装上阵、敢于冲锋陷阵。激励干部担当作为,关键是在重点环节上多出实招、务求实效,引导各级干部求真务实,争分夺秒、只争朝夕地干事创业。

奖罚要分明,对优秀的、模范的干部,大力褒扬、大胆选用;对不担当不作为的干部,让他挪地腾位;对弄虚作假、明知故犯、坑害百姓甚至是贪赃枉法的干部,必须加倍严惩。见人见事地落实容错纠错机制,应容必容、能容尽容,健全澄清保护机制,坚决防止问责泛化和加码式问责。设身处地为干部着想,把干部应该享有的待遇保障好。严格落实中央八项规定精神,力戒形式主义、官僚主义,坚决反对装样子、喊口号、做表面文章,严控开会、发文、督察、检查数量,最大限度为基层减负松绑。

## 自治区十三届人大常委会第三十六次会议开幕

本报7月25日讯(记者 陈春艳)7月25日上午,自治区十三届人大常委会第三十六次会议开幕并举行第一次全体会议。

自治区十三届人大常委会现有组成人员63人,出席本次会议的59人,符合法定人数。

自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议,副主任李荣禧、张院忠、段志强、和彦琴,秘书长施文学及常委会委员出席会议。自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强,自治区副主席包献华,自治区高级人民法院院长杨崇仁列席会议。

通过会议议程后,会议听取了黄志强作的关于2022年上半年全区经济形势的报告,关于提请任免人员情况的说明。

会议分别听取了自治区人大常委会副主任委员郑锦春作的关于《内蒙古自治区重要经济目标防护管理条例(草案)》审议结果的报告,自治区人大法制委

员会副主任委员毕力夫作的关于《内蒙古自治区禁毒条例(草案)》审议结果的报告,自治区民政厅厅长姜宏作的关于《内蒙古自治区志愿服务条例(草案)》的说明,自治区水利厅厅长斯琴毕力格作的关于《内蒙古自治区河湖管理条例(草案)》的说明,自治区生态环境厅厅长杨劼作的关于《内蒙古自治区固体废物污染环境防治条例(草案)》的说明,自治区文化和旅游厅厅长胡丰作的关于《内蒙古自治区革命文物保护单位(草案)》的说明,自治区住房和城乡建设厅厅长冯任飞作的关于《内蒙古自治区城镇供热条例(修订草案)》的说明,自治区司法厅厅长白永平作的关于《内蒙古自治区法制宣传教育条例》等3件地方性法规(修正草案)的说明,自治区交通运输厅厅长高世勤作的关于《内蒙古自治区公路条例》等3件地方性法规(修正草案)的说明。

下转第2版

## 草原全媒大型系列接力直播《命脉》今日启动

详见第2版

### 学先进 勇担当

## 内蒙古文艺志愿者协会:用积极的文艺歌颂服务人民



内蒙古文艺志愿者协会的美术志愿者为包公村先进人物画像。

见习记者 杨柳

“产业多兴旺,精神多蓬勃,村民富幸福,唱响振兴歌……”嘹亮动听的歌声从呼和浩特市新城区保合少镇恼包村文化大院传来,伴随着歌曲《村民富幸福》的旋律,40多名村民跟随全国学雷锋志愿服务“最美志愿者”乌兰图雅跳起了欢快的广场舞。

这是内蒙古文艺志愿者协会走进基层开展文艺志愿服务的一个缩影。内蒙古文艺志愿者协会2016年5月成立。作为一个凝聚全区文艺工作者、艺术家以及文艺爱好者的志愿组织,协会充分发挥文艺和志愿服务的

双重优势,不遗余力地给基层群众传播艺术、传递温暖、传递欢乐,让文艺志愿服务遍地开花。

为满足群众精神文化需求,内蒙古文艺志愿者协会开展了多种形式的文艺志愿服务基层活动。在“村歌嘹亮”项目中,音乐志愿者们深入试点乡村、嘎查,创作了《人人都说杨家堡好》《兵州亥》等12首内容朴实、旋律优美的村歌;在“为人民而舞”志愿服务活动中,舞蹈志愿者们为呼和浩特市赛罕区格此老村和土左旗杨家堡村、包头市土左旗美岱召村编创、排练了百姓广场舞;在“绘画乡村‘明星’”活动中,美术志愿者们为15个试点社区和乡村的优秀干部、致富能手、

下转第2版

## 亮丽正北方迎来奔涌旅游潮

一望无际的草原,莽莽苍苍的林海,烟波浩渺的湖泊,浩瀚无垠的沙漠……炎炎夏日,凉爽宜人、辽阔壮美的内蒙古迎来旅游旺季,成为国内度假避暑的热门目的地。内蒙古各地在做好疫情防控的同时,抢抓暑期旅游黄金期,全力做好旅游推广、产品供应、业态培育等工作,各涉旅部门和企业也纷纷丰富产品、升级服务,更好满足游客多元化需求。在这个最美的季节,内蒙古张开热情的臂膀,盛情欢迎来自四面八方的宾客。

### 包头市

这几天,在包头市青山区正翔夜经济特色街区,诱人的美食、魔幻的灯光秀、风雅的汉服表演、高大的机甲战士、激情的流行音乐演奏、丰富的商品,让游客目不暇接。

为带动旅游和消费,在市区,包头市依托昆都仑区包百步行街、青山区正翔国际商业街、九原区横街等特色街区,加快打造商业聚集街区、商业综合街区、商旅特色街区、西北文化街区和汽车文化街区等品牌,食住行、游购娱一体的多元化多层次24小时消费业态逐渐形成。

在乡村,包头市重点打造土右旗沟门镇西湾村等8个乡村旅游特色村和旅游项目,文旅融合,综合提升,通过特色化、多元化、差异化乡村旅游产品和品牌,推动乡村旅游消费升级。

此外,包头市通过举办“黄河几字弯·壮美敕勒川”全国千条旅行商线上推介直播活动等各类活动,扩大包头文旅的影响力和知名度。通过举办主题为“喜迎冬奥”第二届文化旅游冰雪季活动等大型文旅宣传促销活动促进文旅深度融合。今年上半年,包头市接待国内游客453.37万人次,国内旅游收入为44.77亿元。



杭锦旗后旗乌兰布和沙漠湖景区内游客们正在享受假期生活。韩哈斯 摄

## 感悟中华文化·畅游祖国北疆

### 鄂尔多斯市

伴随着暑期旅游旺季的到来,鄂尔多斯市第七届乡村文化旅游节、康巴什音乐烟火晚会、第三届草原漫瀚文化艺术季、苏泊罕大草原帐篷篝火音乐节等各类特色文旅活动,吸引了大批区内外游客和市民参与。随着鄂尔多斯市文旅产品供给不断丰富,旅游消费市场得到加速恢复,消费带动作用日益凸显。

今年以来,鄂尔多斯市统筹疫情防控和经济社会发展,文化旅游业发展持续回暖,休闲游、生态游、康养游、红色游、研学游、乡村游等新兴业态蓬勃兴起。为推动旅游业恢复发展,该市出台了《鄂尔多斯市关于精准做好疫情防控加快旅游业恢复发展的若干政策措

施》,包含4个方面15项措施,在落实好《鄂尔多斯市促进文化和旅游消费若干措施》的基础上,再安排资金3500万元,用于全市景区门票促销、文旅企业贷款贴息和支持城市游、近郊游、乡村游。其中包含的“旅游一卡通”于7月5日正式通过“云游鄂尔多斯”平台面向全国游客发行。7月6日—24日,参加活动的20家景区共接待游客45.5万人次,环比增长152.18%,其中持卡游客23.66万人次,占比52%,直接拉动旅游收入1502.23万元。

### 巴彦淖尔市

7月23日,巴彦淖尔市临河区八一乡的一处“玉米迷宫”休闲旅游小景点开门迎客。“听说有一个用玉米打造的迷

宫,就带着孩子们来看看,让孩子亲近大自然,在田间地头认识不同植物的生长,激发他们探索、求知的欲望。”带孩子游玩的游客刘霞说。除了玉米迷宫,这里还有水上坦克、水枪狂欢、儿童飞镖、魔方比赛、电脑迷宫、多向拔河、筷子夹球、摸石过河等一系列的新奇、有趣的项目。

7月22日—24日,巴彦淖尔市组织3家文旅商品企业展出富有地域特色的文化旅游商品,亮相2022年中国国际旅游交易会。该市展出的玉米迷宫、余太玉文创产品、蒙元宽食品等受到众多游客的青睐。该市参展企业还与云南、呼和浩特等区内外部分参展企业达成了初步合作意向。

今年以来,巴彦淖尔市采取多项措施推动旅游产业复苏回暖。为促进旅游产业健康发展,五月份,在“中国旅游日”来临之际,该市启动了“巴彦淖尔人游巴彦淖尔”系列活动,向市民赠送了30万张价值近600万元的旅游消费代金券和1万张旅游景区门票。

下转第2版